

11月5日，在法国巴黎举行的“国民联盟”大会上，玛丽娜·勒庞（左）与新党首巴尔德拉携手致意。新华社/法新

18ème Congrès du Rassemblement National

法国极右翼政党“国民联盟”最近迎来一副新面孔——27岁的乔丹·巴尔德拉，他本月5日当选“国民联盟”的新党首，成为玛丽娜·勒庞的“接班人”。这是“国民联盟”成立50年来首次由非勒庞家族人士担任党首。

玛丽娜·勒庞的“门徒”乔丹·巴尔德拉： 法国“国民联盟”的27岁新党首

记者 王晓莹 编译

移民街区长大的孩子

11月5日的“国民联盟”党首选举中，加入该党仅11年的巴尔德拉赢得约85%的选票，以绝对优势击败党内元老、佩皮尼昂市市长路易斯·阿里奥。巴尔德拉从政很早，16岁时就加入了“国民阵线”的前身“国民阵线”，逐渐从党的地方领导人走到了副党首的位置，被媒体称为玛丽娜·勒庞的“门徒”。

“国民阵线”的前身“国民阵线”成立于1972年10月，2011年初，玛丽娜·勒庞从父亲让-玛丽·勒庞（老勒庞）手中接过权杖，当选这个极右翼政党的第二任党首，并于2018年6月将“国民阵线”更名为“国民联盟”。曾在2012年、2017年和2022年三次参加法国总统选举，第一次得票率第三未能进入决胜轮投票，后两次则闯入决胜轮，均败给法国现任总统马克龙。

在一次长达40分钟的脱稿演讲中，巴尔德拉回忆了自己的一些童年细节。他在位于巴黎东北部的塞纳-圣但尼省长大，母亲是意大利裔移民，独自把他养大，他们住在一个塔楼的8楼，那是政府提供的低租金住房。

塞纳-圣但尼省是法国移民比例最高的省份，巴尔德拉和母亲居住的街区居住着不少外来移民，当地治安环境较差，“每次从窗口往外看，或走进大楼时，总有毒贩检查你是不是警察派来的人。”巴尔德拉说，“我之所以很早

就从政，是因为我不想整个法国都经历我所经历的童年。”

高中时代的巴尔德拉成绩优异，后来考入巴黎索邦大学学习地理专业，但在大学第三年为了从政选择辍学。可以说，玛丽娜·勒庞是吸引他加入“国民联盟”的一个重要因素，他曾说加入该党是“为了玛丽娜·勒庞”，其次才是为了这个政党。巴尔德拉还在接受采访时说：“如果没有让-玛丽·勒庞（玛丽娜·勒庞的父亲——编者注），‘国民阵线’不会存在；但如果玛丽娜·勒庞，‘国民联盟’不会走到今天。她将这个政党的抗议文化转变为政府文化。”他甚至在集会上将玛丽娜·勒庞称为“第二个妈妈”。

女友来自勒庞家族

从19岁成为“国民阵线”在塞纳-圣但尼省的地方领导人开始，巴尔德拉就不断向玛丽娜·勒庞靠拢。他2014年至2015年担任“国民阵线”的欧洲议会议员卡尔赫的助理，很多人在这期间认识了这个外貌整洁、留着短发的干练小伙子。2015年，巴尔德拉当选法兰西岛大区议会议员。

2017年法国总统选举时，巴尔德拉已经成为玛丽娜·勒庞竞选团队的一员，后来又成为“国民阵线”的发言人。2018年3月，他进入“国民阵线”总部。2019年，巴尔德拉当选“国民联盟”的欧洲议会议员，当时他才23岁。去年，玛丽娜·勒庞宣布代表“国民联盟”参加2022年总统选举后，巴尔德拉代替她全面接管党内工作，成为

代理党首。

担任代理党首期间，巴尔德拉的工作获得好评。法新社报道称，法国极右翼议员劳伦·雅格贝利这样形容巴尔德拉：“他事事做得正确，受到所有人尊敬，他知道如何让不同的人相互协作，所以为什么我们要换（党首）呢？”

巴尔德拉成为“国民联盟”新党首，并不意味着玛丽娜·勒庞要隐退。很多分析认为，她仍将在幕后决定“国民联盟”的路线方针。法国媒体的报道则认为，巴尔德拉之所以被提拔为党首，是因为“国民联盟”试图优化自身形象、吸引年轻选民。这个年轻人成为党首，或许能进一步洗去该党的“妖魔化”痕迹，他喜欢强调自己是“新一代民族主义者”，与老勒庞当初的极端主张没有任何共同点。巴尔德拉口才出众，脱稿演讲让人印象深刻，他也在媒体上频频露面，从学生时代开始经常参加辩论，近年来在媒体上则让不少政坛老手甘拜下风。

值得一提的是，巴尔德拉跟玛丽娜·勒庞还有点特殊关系，他的妻子诺勒宛·奥利维埃是玛丽娜·勒庞的外甥女，如果接下来两人步入婚姻殿堂，他就可以跟着妻子喊玛丽娜·勒庞“小姨”。玛丽娜·勒庞有两个姐姐，分别是玛丽卡洛琳·勒庞和雅恩·勒庞。玛丽卡洛琳·勒庞的女儿就是诺勒宛·奥利维埃，而玛丽卡洛琳·勒庞的丈夫菲利普·奥利维尔则是玛丽娜·勒庞最信任的顾问，据称他是玛丽娜·勒庞打造“国民联盟”新形象、“去妖魔化”政策的主要策划者。

玛丽娜·勒庞的二姐雅恩·勒庞有一个更出名的女儿——玛丽昂·马雷夏尔-勒庞，现年33岁的她从小跟着外祖父老勒庞参加政治活动，早早加入了“国民联盟”，本来被视为勒庞家族的“接班人”。但她与玛丽娜·勒庞的政见分歧很大，今年法国总统选举期间，她没有支持自己的小姨，反倒出现在另一名极右翼候选人泽穆尔的竞选集会上。

“国民联盟”的新希望？

“国民联盟”依然会沿着玛丽娜·勒庞的思路走下去，她5日也在“国民联盟”代表大会上说，自己不会从政坛消失，“我不会去度假，只要国家需要我，我就会出现”。有媒体报道称，玛丽娜·勒庞卸任党首后将更专注于在议会中领导政党工作，而且下届法国总统选举时，仍会由她作为“国民联盟”的候选人出战。巴尔德拉也对法新社表示，他是一个“（政策路线）有连续性的人，目标是在玛丽娜·勒庞移交的（政治）遗产基础上继续发展”。

巴尔德拉在党内集会上发表讲话时说，他寻求团结所有希望让法国重回正轨的人。“对我们来说，法国人民将永远优先考虑国内事务，我们不打算放弃首先为我们的人民服务。我们最终会成为国家的朋友，为国家找到复苏的道路，避免40年来出现的错误、半途而废、投降和懦弱。”

巴尔德拉当选党首是很多“国民联盟”支持者所希望的，而且他们期待这个年轻人日后更进

一步。52岁的企业主爱丽丝·奥苏蒂参加了巴尔德拉的巡回竞选活动，她说：“玛丽娜（·勒庞）总有一天会退下来，巴尔德拉已经有了很多机会。”“国民联盟”议员洛朗·雅各贝利表示：“我不知道现在是否可以这么说，我也不想奉承他，但我确实相信乔丹（·巴尔德拉）有一天将成为总统。”

今年以来，极右翼政党在欧洲多个国家走到政坛聚光灯下，极右翼的意大利兄弟党党首梅洛尼上个月成为意大利首位女总理；极右翼的瑞典民主党成为该国议会第二大党，该党的支持是目前瑞典右翼联合政府上台的基础；尽管玛丽娜·勒庞在今年5月的法国总统选举中不敌马克龙，但她赢得了41.8%的选票，比2017年大选时33.9%的得票率高出近8个百分点。在6月的法国国民议会选举中，马克龙领导的中间派联盟丧失绝对多数地位，反而是“国民联盟”赢得89席，议员人数较上届增加了9倍，创下该党有史以来最佳表现。

“国民联盟”从老勒庞时代的边缘小党成为如今法国政坛不容忽视的大党，既有近年来民意与政治生态演变的因素，也离不开玛丽娜·勒庞的苦心经营。现在，“国民联盟”迎来“90后”新党首，或许有一天巴尔德拉真的会竞选法国总统。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:继红 组版:刘森

精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

◆ 法律咨询	◆ 拆迁法务申诉咨询 17800129801北京	◆ 家政服务
◆ 收购字画	◆ 家政13793180410	
◆ 求购15864536825		◆ 装饰装修

◆ 高价收购老钱币·邮票·字画
老酒·像章·小人书·银元·铜钱等
13287725369 可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

◆ 高中学籍咨询
18615236660李

◆ 老技工装修
水电、粉刷、吊顶、隔断、墙地砖13361063914

**高价收购名家字画
古籍碑帖 老酒 瓷器**

电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

康养服务专版

订版电话：0531-85196204

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位，新建公寓房间朝阳，每个房间带卫生间、阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，如需入住免费交接。
电话：87159877 87159877
地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼

经二路老年公寓

单间，包吃住2100元起，饭菜好，院子大，电梯，空调，暖气，电视，卫生间，淋浴，全天热水，饮水机纯净水。
地址一：省立医院北经二路383号
地址二：蓝翔路57号 15662769662

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理
长期诚聘：护理人员
电话：86067888、15688862790
地址：经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内侧

金龄健康·山东济南养老服务中心

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”
医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区
24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活
电话：0531-82805587/82805588 地址：济南市市中区望岳路3668号

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住
地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955

闵善康养 历城区养老服务中心（历城城发闵善康养中心）

●国企历城城发集团建设运营，总投资约2.5亿元，历城区为民办实事十大项目之一
●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等
●建筑面积3.2万m²，三栋楼520余张护理床位，三进四院超6400 m²户外园林
●入住5折优惠，特设普惠床位
电话：400-600-8997 地址：历城区虞山大道郭店社区医院东邻